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ДОСЛІДЖЕННЯ М’ЯКИХ РЕЖИМІВ  
ТЕПЛОВОЇ ОБРОБКИ БЕТОНУ  

ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ НАГРІТОГО ПОВІТРЯ 
 
Розвиток енергоощадних способів тепловологісної та теплової 

обробки бетонних і залізобетонних виробів є одним із пріоритетних 
завдань бетонознавства. Здійснення теплової обробки цих виробів  із 
використанням сонячної енергії надає можливість зменшувати енергетичні 
витрати в процесі прискорення твердіння бетону. 

У джерелах [1 – 3] наведено спосіб теплової обробки бетонних і 
залізобетонних виробів із використанням повітря, нагрітого в колекторі 
сонячної енергії або в електричному повітронагрівачі. Вироби знаходяться 
в закритих формах. У теплий період року та наприкінці весняного і на 
початку осіннього періодів року за відсутності надходження сонячної 
енергії до колектора теплова обробка бетонних і залізобетонних виробів 
може здійснюватися із використанням тільки теплоти гідратації цементу 
[1, 2, 4, 5]. 

Експериментально встановлено, що теплова обробка важких бетонів 
досліджуваних складів із використанням нагрітого повітря (рис.1, 2) за 
умов: 

– температура бетону підвищується до 29…35ºС (упродовж 3…4,5 год 
теплової обробки нагрітим повітрям); 

– загальний термін  перебування бетону в камері – одна доба, 
надає можливість не менше, ніж у 2 рази підвищити міцність бетонів у віці 
однієї доби (порівняно з їх природним твердінням). 

 

 
Рис. 1. Компонування установки для теплової обробки  

плиток бетонних тротуарних 



 
Рис. 2. Фрагмент лабораторної установки 

 
Експериментально встановлено, що попереднє витримування важких 

бетонів досліджуваних складів у закритій камері при їх тепловій обробці з 
використанням нагрітого повітря за умов: 

– температура бетону підвищується до 29,4ºС (упродовж 3 год 
теплової обробки нагрітим повітрям); 

– загальний термін  перебування бетону в камері – 21 год, 
зменшує міцність бетонів у віці однієї доби (порівняно з тепловою 
обробкою без попереднього витримування): при τп = 1 год на 3,8…4,2%; 
при τп = 2 год на 7,2…8,5%. 
 Рекомендовано при тепловій обробці виробів із важкого бетону з 
використанням повітря, нагрітого в колекторі сонячної енергії, не 
здійснювати їх попереднє витримування. Якщо для нагрівання повітря 
застосовано електричний повітронагрівач, то необхідно аналізувати на 
основі техніко-економічних показників доцільність упровадження 
попереднього витримування виробів. 
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